
JIŽNÍ ANGLIE –  Keltské svatyně, kamenné kruhy, hrady krále 
Artuše a středověké katedrály v grálské krajině Avalonu a Cornwallu

9denní zájezd  s ezoterním výkladem RNDr. et Mgr.  Hany Sar Blochové

termín:      13. 9. -  21. 9. 2014        
cena:         17 500  Kč   

Sobota  13. 9.     1310 km
Brno – Praha – Calais (nocleh)
Odjezd z Brna  ve 3:00 hod.  z autobusového nádraží  naproti hotelu Grand, nástupiště 8, pro účastníky z Prahy odjezd v 5:30 
hod. od budovy hlavního nádraží - Fantova kavárna, cesta nonstop přes Německo a Francii se zastávkami na dálničních odpo-
čivadlech dle dohody a možností, nocleh na předměstí Calais. 

Neděle  14. 9.        387 km
Dover – Salisbury – Old Sarum – Avebury – Amesbury (nocleh)
Bílé útesy doverské jsou viditelné už z dálky cestou přes La Manche, při výjezdu z přístavu se pak ješ-
tě letmo ukáže starý normanský hrad. Salisbury je rovněž viditelné už z dálky, přitahuje svou 137 m 
vysokou gotickou věží (nejvyšší v Anglii) náležející krásné katedrále zasvěcené  Panně Marii. Stavba 
katedrály byla zahájena v roce 1220 a trvala necelých 40 let, proto její provedení, pokud jde o sloh, je 
unikátně jednotné. Kromě úchvatného vzdušného interiéru s nádhernou výzdobou a s dosud funkční-
mi hodinami z roku 1386 stavba zahrnuje krásné kolonády křížových chodeb a osmibokou kapitulu  s 
jedním ze čtyř originálů Magny charty libertatum z roku 1215.  Old Sarum bylo původně obydleno 
už před pěti tisíci lety, v době železné zde vznikla pevnost, postupně byla osídlena Římany a Anglo-

sasy. Je to místo, kde stála původní katedrála už začátkem 
12. století, ta zanikla po přenesení biskupství z Old Sarum do 
New Sarum – Salisbury. Lidé zde žili až do konce 18. století. 
Vesnice  Avebury stojí v největším kamen-
ném kruhu v Británii, pravděpodobně byl 
postaven už asi před 2500 lety, je obklopen 
hlubokým příkopem. Uvnitř se nachází 
zbytky dvou dalších, menších kamenných 
kruhů. Cestou na nocleh malá zastávka u 
Silbury Hill – největší prehistorický uměle 

vytvořený val v Evropě.

Pondělí  15. 9.      126 km
Stonehenge – Bath – Stanton Drew 
– Wells – Glastonbury (nocleh)
Nejslavnější pravěký monument Evropy zv. Sto-
nehenge se podle historiků stavěl údajně v několika 
fázích od roku 3000 př. n. l. Jeho určení je pro ně 
dodnes záhadou – uvažují, že to snad kdysi byla slu-
neční svatyně a nebo stavba sloužila k astronomickým 
účelům … V lázeňském městě Bath je nejvýznamnější 
památkou na Římany v Británii lázeňský komplex z 1. 
století, ale už před Římany v těch místech bývala kelt-
ská svatyně. V těsné blízkosti se nachází honosné opat-
ství Bath Abbey, které stojí na místě kostela zbudova-
ného už v 7. století. Současný chrám je výsledkem snažení 
místního biskupa, kterého ke stavbě údajně inspirovali 
andělé – nechal je proto zakomponovat do výzdoby průčelí, 

kterak stoupají po žebříku do nebe. Město je proslulé také georgiánskou architekturou s 
honosnými domy a náměstími, rovněž úpravou parků a okolí řeky Avon. Kamenné město 
druidů Stanton Drew je dnes pokládáno za největší pravěkou stavbu na světě, tvořenou 
třemi kruhy. Obvod vnějšího kruhu je velikostí srovnatelný s kruhem v Averbury, druhý 
a třetí kruh jsou však mnohem menší. Rovněž účel těchto kruhů nebyl zatím přesvědčivě 
vysvětlen. Město Wells získalo jméno podle posvátného pramene sv. Ondřeje, jemuž je 
také zasvěcena nádherná raněgotická katedrála postavená v normanském stylu koncem 
12. století na místě původní svatyně ze 7. století. Za shlédnutí stojí i blízké okolí - kromě 
Vicar´s Close zbudovaného ve 14. století pro vikáře (je považována za jednu z nejstarších 
zachovalých ulic v Evropě) a biskupského paláce je lákavé i historické centrum města.   



Úterý  16. 9.           70 km
Glastonbury – Cadbury Castle – Glastonbury (nocleh) 
Město Glastonbury je spojené především s legendou o králi Artušovi. V místním 
opatství byla ve 12. století nalezena dvě těla, údajně Artuše a Ginevry, která mají být 
důkazem toho, že Glastonbury je ve skutečnosti původní Avalon.
Samotné opatství Glastonbury Abbey bylo pravděpodobně keltským klášterem 
založeným už ve 4. nebo 5. století. Podle legendy ale klášter založil Josef Arimatejský, 
ten sem měl přivézt svatý grál a Longinovo kopí, kterým byl probodnut bok Krista 
na kříži. Svatý grál byl podle legendy ukrytý uprostřed tiché zahrady pod léčivým 
pramenem Chalice Well. Na pozemku opatství roste také vzácný hloh, údajně zázračně 
vyrostlý z berly sv. Josefa Arimatejského. Nedaleko městského centra je Glastonbury 
Tor, izolovaný pahorek s ruinami kostela sv. Michala ze 14. století. I když se stavba nachází v současnosti v rozvalinách, jedná se 
o nejvýznačnější poutní místo Anglie.  Někteří předpokládají, že  Cadbury Castle býval bájným dosud hledaným hradem Came-
lot krále Artuše. První písemně doložená spojitost mezi artušovskou legendou a hradem v Cadbury pochází však až z roku 1542 
od knihovníka krále Jindřicha VIII. (citát: V samém nejjižnějším výběžku od kostela v South-Cadbyri stával Camellate, kdysi 
proslulé město nebo hrad ... Lid si vypráví, že dnes tam není nikoho, avšak proslýchá se, že v Camallatu Artuš prodléval.) Podle 
pověsti se v pahorku, na kterém stával hrad, nachází jeskyně a v ní za zlatou bránou spí Artuš se svými rytíři.  Říká se, že až bude 
Anglie v nouzi a nesnázích, Artuš a jeho bojovníci vyjdou ven a říši ochrání.  

Středa  17. 9.        187 km
Exeter – Dartmoor – Scorhill – Brentor 
– Okehampton (nocleh)
Největším skvostem města Exeter je zcela jistě místní 
katedrála sv. Petra, jež se řadí k nejkrásněji vyzdobeným 
v Británii. Převážná část stavby (kromě dvou norman-
ských věží) pochází ze 13. století a byla vybudována ve 
stylu  vrcholné 

gotiky - fasáda je osazena stovkami soch a sošek, interi-
ér má nádhernou klenbu zdobenou barevnými svorníky. 
O bohaté historii města svědčí malebná High Street 
zbudovaná Římany, ale město založili původně Keltové. 
Dartmoor je největší přírodní rezervací na jihu Anglie 
na rozloze téměř 1000 km2, na jehož území je roztrou-
šeno množství pravěkých památek, které se dochovaly 

díky místní odolné žule. Spinsters Rock je obří dolmen o výšce 2,5 m, jedná 
se pravděpodobně o pozůstatky neolitické pohřební komory. Scorhill je 
kamenný kruh o průměru téměř 30 m sestávající z 34 kamenů, přičemž jejich 
původní počet byl 60 až 70. Místní lidé tvrdí, že uvnitř kamenného kruhu se 
nachází velmi silné energetické místo s léčivými účinky. Brentor je malá 
vesnice, které dominuje kostel sv. Michala de Rupe postavený na sopečné 
skále koncem 12. století. K místu se váže řada pověstí -  jeden z nejmenších 
kostelíků Anglie se nachází v místě se silnými výrony zemských energií.

Čtvrtek  18. 9.       235 km
Tintagel – Callington/Dupath – Hurlers Stone Circle 
– Trethevy Quoit – Duloe – Roche – Hayle (nocleh)

Hrad Tintagel je spojen s legendou o 
králi Artušovi a rytířích kulatého stolu. 
Podle legendy se zde Artuš narodil 
jako syn krále Uthera Pendragona 
a Igrainy. Pod hradem se nachází 
ostrůvek s keltskou svatyní, blíže moři 
pak Merlinova jeskyně, kterou má dodnes obývat jeho 
duch. V současné době je Tintagel pokládán za hlavní 
centrum keltské mytologie. Pramen sv. Dominika se dnes 

ukrývá v ruinách renesanční kaple z počátku 16. století na okraji vesnice Dupath nedaleko Callingtonu. 
Lidé odedávna věřili, že voda z tohoto pramene může vyléčit černý kašel. Hur-
lers Stone Circle tvoří tři kamenné kruhy o průměru větším než 30 m, jedinečné 
svým uspořádáním v řadě, a dva menhiry s názvem „dudáci“.  Rozměrný dolmen 
Trethevy Quoit tvořený pěti stojícími kameny s mnohatunovým plochým kame-
nem na nich, pochází podle historiků z neolitu, tj. cca 3700 let př. n. l. Kamenný 
kruh v Duloe s průměrem necelých 12 m patří k nejmenším kamennným kruhům 
Anglie. Skládá se z osmi bílých křemenných kvádrů, z nichž nejvyšší měří téměř 
3m. Na samém vrcholku skály Roche Rock stojí pozdně gotická kaple z roku 1409 
zasvěcená  archandělovi  Michaelovi. V jejím místě kdysi stávala poustevna, kde 
měli podle jedné z mnoha pověstí nalézt útočiště Tristan a Izolda. 



Pátek  19. 9.          248 km 
Men-an-Tol – Madron – Sanscreed – Land´s End 
– The Merry Maidens – St. Michael´s Mount – Exeter (nocleh)

Men-an-Tol se skládá ze čtyř kamenů, 
z nichž jeden, zvaný „Ďáblovo oko“ má 
uprostřed velký otvor. Měl by mít léčivé 
účinky pro ty nemocné, kteří projdou 
právě jeho středem. Podle historiků se 
zde jedná o vstup do neolitické pohřební komory a nebo o součást kamenného kruhu. 
Nedaleko Madronu se nachází posvátné druidské místo, a to keltská kaple  s léčivým 
pramenem, stejně jako v Sancreed, kde kdysi stávala též keltská svatyně a kam si lidé 
dodnes chodí pro vodu k posvátnému léčivému prameni. Land´s End je nejzápad-
nějším bodem Británie, kde kamenitý povrch spadá příkře do moře. Místní moderní 

Visitors Centre poskytuje informace o místní fauně a floře a nabízí i spoustu suvenýrů a „první a poslední občerstvení v Anglii“. 
Hlavním zážitkem však bude procházka nad útesy, neboť se zde nachází jedna z nejkrásnějších pobřežních krajin Anglie. Cestou 
na východ nelze vynechat The Merry Maidens, kamenný kruh o průměru 
24 m s 19 kameny, tvořený z „dívek“, jež prý zkameněly proto, že místo 
nedělní bohoslužby daly přednost tanci. Stáří kruhu je odhadováno na 4000 
let. Žulový ostrůvek St. Michael´s Mount překvapí svou podobností s Le 
Mont Saint Michel ve Francii – místní klášter byl totiž stejně jako v Bretani 
založen v 11. století benediktinskými mnichy, povolanými sem Normany. 
Nyní je klášter soukromým majetkem, jehož vlastníci ho již v minulosti 
proměnili v pohodlné sídlo. 

Sobota  20. 9.        430 km 
Abbotsbury – Cerne Abbas – Wimborne Minster – Calais (nocleh)

V Abbotsbury, pozoruhodné vesnici s bohatou 
historií, se dodnes zachovaly kamenné domy 
pokryté došky. Na kopci nad vesnicí, v místě 
původní keltské svatyně, vznikla ve 14. století 
poutní kaple sv. Kateřiny, jež sloužila i bene-
diktinům z místního opatství sv. Petra, jež zde 
bylo založeno v 9. století a za vlády Jindřicha 

VIII.  bylo  zbořeno. Cerne Abbas v Dorsetu je tvořeno šedesátimetrovou postavou keltského 
boha plodnosti Cernuna, vyrytého na úbočí vápencové skály. Doba vzniku tohoto díla není jistá 
-  může se jednat i o výtvor mladší, starý cca 400 let. Wimborne Minster je starobylé město, 
jemuž dominuje kostel vybudovaný v místě bývalého kláštera z 8. století. Nedaleký kostel sv. 
Kateřiny Alexandrijské nahradil starší dřevěnou stavbu, postavenou na místě původní středově-
ké kaple. 
Večer přejezd trajektem do Francie na nocleh.

Neděle  21. 9.      1310 km        
Zpáteční cesta Calais – Brusel – Köln – Würzburg – Praha – Brno

V CENě  záJEzDu: 
*  doprava luxusním autobusem (WC, bar, DVD, klimatizace), trajekt                             
*  6x nocleh se snídaňovým balíčkem - hotelové řady Travelodge  www.travelodge.co.uk          
*  2x nocleh v Calais s kontinentální snídaní v hotelu BB (vždy dvojlůžkové pokoje s  vlastním příslušenstvím)
*  odborná lektorka RNDr. et Mgr. Hana Blochová (historička umění – středověké památky) *  průvodkyně Blanka Kluso-
ňová

POZNáMKy:
*   Přeprava trajektem Calais - Dover a rovněž zpáteční cesta trvá přibližně hodinu a půl. Na lodi je restaurace, rovněž v blízkosti 

některých hotelů (ceny od 10 GBP).
*   V autobusu budou k dispozici za Kč teplé a studené, alko i nealkoholické nápoje a polévky
*   Snídaně v hotelech Travelodge: breakfast bag (snídaňový balíček) – jogurt, džus, muffin, croissant, ovoce.  V každém pokoji 

je k dispozici varná konvice, káva, čaj, cukr, mléko do kávy. Kromě uvedených snídaní v některých hotelech je možné zakoupit 
individuálně na místě „full english breakfast“ za cca 10 GBP. V hotelu BB Calais je zajištěna běžná kontinentální snídaně.

*   Pro elektrické spotřebiče a různé nabíječky je nutno použít adaptér (je k dostání v našich hyper-super-marketech), v GB nebo 
na lodi se dá koupit za cca 5 GBP.

*   Během cesty bude příležitost dokoupit základní potraviny, ev. zakoupit individuálně večeře na místě. Téměř ve všech obcho-
dech a restauracích lze použít platební karty.

*   Doporučené vstupy: 80 GBP
*   Změna programu na základě dostupnosti památek v terénu (soukromé pozemky) a z časových důvodů vyhrazena. 
Cena zájezdu nezahrnuje pojištění léčebných výloh v zahraničí, doporučujeme zajistit u vlastní pojišťovny včetně pojistění na 
storno zájezdu.



Úhrada zálohy ve výši 8 000 Kč je požadována do 30. 4. 2014, 
doplatek 9 500 Kč (nebo 14 200 v případě 1/1) do 31. 7. 2014 na účet číslo 

205035119/0600, do kolonky sdělení uveďte své jméno.

Přihlášky mailem, telefonem, s uvedením jména a příjmení, bydliště, roku narození, telefonického kontaktu a mailové 
adresy včetně požadavku na ubytování – jednolůžkový pokoj (příplatek 4 700), dvoulůžkový pokoj se spolubydlící osobou 
(jméno) na adresu:

Jitka Melkusová  jitka.melkusova@boskovicko.cz    tel. +420602189735
případně
Hana Blochová   hbloch@earlymusic.cz    tel. +420724054727
Blanka Klusoňová   ck-sen@ck-sen.cz    tel. +420603487712


